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Bibliotecile au ceva enigmatic. Ele sunt templele cunoașterii, unde poți pierde, întâmplător, 

noțiunea timpului, aici ai posibilitate să meditezi sau, pur și simplu, te poți relaxa într-un mediu

liniștit. În plus, unele dintre aceste edificii sunt adevărare pierle arhitecturale și merită un loc pe

lista de obiective de vizitat.

În continuare, vom prezenta unele dintre cele mai frumoase

Biblioteci universitare din Europa care sunt parte integrantă a

procesului de instruire şi cercetare universitară, contribuind la

dezvoltarea învăţământului universitar, sprijină nevoile de învățare

și cercetare în toate disciplinele, prestează servicii unei game largi

de utilizatori externi și instituții şi, totodată, contribuie la
dezvoltarea inițiativelor creative în furnizarea de informații.

Conform definiţiei formulate de Mircea Regneală în „Dicţionarul explicativ de biblioteconomie și

știinţa informării” – „Biblioteca universitară este o biliotecă destinată, în principal, studenţilor şi 

cadrelor didactice din universităţi şi alte institute de învăţământ superior.”



Biblioteca Colegiului Trinity, Irlanda este o

bibliotecă a universității din Dublin, care a luat

ființă în anul 1592. Ea deţine 4,5 milioanne de

cărți, ce constau din manuscripte istorice,

incunabule sau tipărituri vechi, fiind cea mai mare

bibliotecă din Irlanda.

Biblioteca Universitară a Colegiului
Trinity, Irlanda

Are peste 6 milioane de volume tipărite cu colecții

extinse de reviste, manuscrise, hărți și muzică care

reflectă peste 400 de ani de dezvoltare academică.

Cele mai faimoase dintre manuscrisele sale sunt

Cartea Kells și Cartea Durrow.

Expozițiile sale de manuscrise și alte comori atrag

sute de mii de vizitatori să viziteze Biblioteca Veche

în fiecare an.



Biblioteca Universității Cambridge,
Anglia

Biblioteca Universităţii din Cambridge a fost construită între

1931 și 1934 de către arhitectul Giles Gilbert Scott, fiind

principala bibliotecă a Universității din Cambridge.

Biblioteca conține peste 5,5 milioane de cărți, peste 1,2

milioane de periodice, numeroase hărți geografice,

manuscrise și colecții speciale.

Este alcătuită din cinci biblioteci distincte: clădirea

principală; Bibliotecă de medicină; Biblioteca Betty și

Gordon Moore (de la Centrul de Matematică); Biblioteca

științifică centrală (fostă bibliotecă de periodice științifice);

Biblioteca Dreptului Squire. Turnul său are 48 de metri

înălțime.



Noua Bibliotecă a Colegiului Queen, Anglia

Fondat în 1341, Colegiul Queen este unul dintre colegiile

constitutive ale Universității din Oxford. Spectaculoasa sa

bibliotecă de Categoria I datează din 1692, cu o colecție

de împrumut de 50.000 de volume și aproape 150.000 de

volume în colecția istorică.

Simţindu-se necesitatea de a avea mai mult spațiu,

arhitectorul Eckersley O'Callaghan a proiectat schema

structurală pentru un nou subsol. Subsolul se află într-un

cadru deosebit de sensibil, imediat adiacent sub biblioteca

existentă, cu ziduri istorice fragile de ambele părți.



Biblioteca Universităţii din Sorbona, Franţa

Biblioteca Universităţii din Sorbona a fost creată în 1770 cu

numele de „Biblioteca Universității din Paris”.

Este o bibliotecă interuniversitară din Paris, Franța, situată

în clădirea Universităţii din Sorbona, o instituție medievală a

Sorbonei, care a evoluat de-a lungul secolelor ca parte a

Universității. Reprezintă o bibliotecă comună a Universității

Panthéon-Sorbonne, Universitatea Paris 3 Sorbonne-

Nouvelle, Universitatea Sorbona, Universitatea Paris

Descartes și Universitatea Paris Diderot.

Păstrează și dezvoltă colecții de specialitate în litere și

științe umane destinate unui public de cercetători. Până în

prezent, colecția Sorbonne a operelor intelectuale este cea

mai mare din lume.

http://www.bis-sorbonne.fr/biu/visite/virtualtour.html?lang=fr

(Tur virtual)

http://www.bis-sorbonne.fr/biu/visite/virtualtour.html?lang=fr


Biblioteca Universităţii din Salamanca, Spania

Universitatea din Salamanca adăposteşte o bibliotecă cu
peste 250,000 de cărţi, este cea mai veche bibliotecă din
Spania, datând din 1254, când a fost infiinţată de către
Alfonso X el Sabio.

Clădirea actuală a bibliotecii a fost construită în secolul al

XVI-lea de către arhitectul Manuel de Larra Churriguera.

Câteva volume foarte rare îşi găsesc locul aici, biblioteca

fiind casa pentru 485 de cărţi publicate înainte de 1500 şi

63.000 de cărţi publicate între secolul al XVI-lea şi 1830.



Biblioteca Joanina a Universităţii de Coimbra, 
Portugalia

Biblioteca Joanina a Universităţii din localitate reprezintă o

clădire construită în secolul al XVIII-lea, sub domnia regelui

João V şi numită în cinstea numelui săl. Edificiul în stil

baroc impresionează încă de la intrare, cu cele patru

coloane ale faţadei, blazonul regal şi o inscripţie în care se

recunoaşte importanţa cărţilor şi faptul că această

bibliotecă este un fel de coroană a oraşului.

Construcţia ei a început în 1717 şi a durat până în 1728. Se

pare că arhitectul responsabil pentru lucrări a fost Gaspar

Ferreira, angajat iniţial să facă rafturile bibliotecii, un artist

talentat care a înţeles foarte bine aspectele ornamentale

ale proiectului.



Biblioteca Şcolii de Artă Glasgow 
(Academia Independentă de Arte), Scoţia

Școala de Artă Glasgow - Clădirea Mackintosh a Școlii de Artă

din Glasgow (GSA) este considerată punctul culminant al lucrării

arhitectului Charles Rennie Mackintosh. Biblioteca, unde

rafturile și nivelurile sunt suspendate, nu sunt susținute de
podea, este o capodoperă Mackintosh.

Din păcate, în 2014, un incendiu din aripa de vest a

școlii de artă a distrus biblioteca. Mai târziu, ea este

reconstruită.



Biblioteca Universitară din Helsinki, 
Finlanda. 

Este Biblioteca universitară a Universității din
Helsinki și cea mai mare bibliotecă de acest gen
din Finlanda. Ea nu trebuie confundată cu
Biblioteca Națională a Finlandei, care a purtat până
în 2006 denumirea de Biblioteca Universitară din
Helsinki.

Biblioteca Universității (fără Biblioteca Națională) deține

publicații tipărite care sunt așezate pe rafturi cu o lungime

totală de 73,5 kilometri. Ea deține, de asemenea,

aproximativ 26.500 de reviste electronice și 339.000 de

cărți electronice. Există aproximativ 40.400 de utilizatori

activi care împrumută sau reînnoiesc împrumutul a

aproximativ 2,6 milioane de materiale în fiecare an

(începând cu 2012).



Biblioteca universitară din Heidelberg, Germania

Biblioteca universitară din Heidelberg este principala bibliotecă a

Universității din Heidelberg, Germania. Structura barocă cu trei

niveluri a fost construită de Karl Heidelberg.

Este o bibliotecă ştiinţifică ce reprezintă sursa de documentare a

sistemului universitar, cuprinzând aproximativ 6,2 milioane de cărţi

tipărite. Este cea mai veche bibliotecă universitară din Germania,

datând din 1386. În prezent sunt mai multe filiale ale ei.

Biblioteca stochează 6.2 milioane de cărți și este, în ciuda

afilierii sale la universitate, deschisă publicului.

2015, a fost deschisă o sală de lectură nouă

Din 2009 până în 2015, complexul de clădire a bibliotecii a fost

extins: o nouă sală de lectură a fost deschisă în iulie 2015.



Biblioteca de Stat şi a Universitară din 
Hamburg, Germania 

Biblioteca de Stat şi Universitară din Hamburg,
Germania (partea veche a bibliotecii) a fost construită în
1479, numită după Carl von Ossietzky. Are o sală de
lectură centrală și o arhivă pentru Universitatea din
Hamburg și este o resursă academică pentru locuitorii
din Hamburg.

Ca parte a Fundației Germane de Cercetare, Biblioteca
Universității din Hamburg colectează manuscrise rare
din întreaga lume.

Colecția de carte însumează 5 milioane de volume, fiind

specializată în literatură, științe naturale, cultură, afaceri

și administrație.



Biblioteca Universității Tehnice
„Gheorghe Asachi”, Iași

Biblioteca Universității Tehnice „Gheorghe Asachi”, Iași a

fost selectată printre cele mai frumoase 25 de biblioteci

din lume, în cadrul unui sondajul online iniţiat de portalul

boredpanda.com.

Biblioteca se află în interiorul Palatului Universităţii din

Iaşi, clădire ridicată în 1860 la iniţiativa domnitorului

Alexandru Ioan Cuza. Construcţia, situată în cartierul

Copou din Iaşi, în care astăzi funcţionează universităţile

„Al. I. Cuza“ şi „Gheorghe Asachi“, a ajuns la forma

actuală, prin extindere, la mijlocul anilor 1930.

Biblioteca a ajuns astăzi la un fond total de documente de

aproximativ 1 milion de volume.
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